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Kabinet budoucnosti, stínová vláda Starostů, vyrazil na další ze série svých plánovaných
výjezdů do regionů. Stínoví ministři zamířili na Kyjovsko, kde navštívili dle svého zaměření
nemocnici, farmy nebo sociální zařízení a další tamní organizace. Starostové odmítají
přihlížet nesystémovým krokům Babišovy vlády. A naopak pracují na vizi, díky které bude
Česko moderním a funkčním státem. A to i na základě rozhovorů a debat s lidmi z regionů,
kterých se daná problematika týká. Součástí výjezdu bylo i setkání se starosty obcí v
Jihomoravském kraji – s nimi se otevřela další důležitá témata: novela stavebního zákona,
která může mít katastrofální dopad na stavební řízení a samotný rozvoj regionů, a výstavba
nových reaktorů v JE Dukovany a její dopady na oblast, s jejichž zástupci Babišova vláda
vůbec nekomunikuje.

Nedostatek pracovníků a špatné ohodnocení sociální práce

„OSPOD v Kyjově má skvělou pověst a je vidět, že spolupráce se sociálně aktivizačními službami, se
školami, azylovým domem a dalšími aktéry v agendě ochrany ohrožených dětí přináší ovoce. Pro
nastavení vysokých standardů je kromě neprůstřelné legislativy ale potřeba jedna věc: posílení týmů,
zajištění financování a naslouchání těm, kteří věci rozumí a dlouhodobě v ní působí. Neposuneme se,
pokud se bude každé 4 roky měnit vize a vymýšlet další a další nápady, které ke kvalitě nepovedou.
Kéž by si z místního týmu vzali příklad i ti, kteří právě takové nápady přinášejí. Za Kabinet
budoucnosti můžeme slíbit důkladnou práci na Dětském zákoně,” shrnula místopředsedkyně
Poslanecké sněmovny a stínová ministryně pro oblast ochrany zranitelných Barbora Urbanová.

Menší komunity a chráněné bydlení jako budoucnost sociálních služeb

„Bylo pro mě velkou inspirací vidět zařízení, kde se ke každému klientovi přistupuje skutečně
individuálně, s respektem k jeho možnostem, potřebám i životnímu příběhu. Takový přístup mají v
Domově Horizont v Kyjově. Jsem přesvědčena, že právě budoucnost sociálních služeb leží v menších
komunitních domech, bytech a formách podpory, které lidem umožňují žít co nejvíce samostatně.
Nestačí ale mít dobrou vůli. K tomu je potřeba stabilní a předvídatelné financování, podpora krajů i
státu a dlouhodobá strategie rozvoje sociálních služeb. Starostové proto dlouhodobě prosazují
pokračování transformace pobytových zařízení, podporu komunitních služeb a víceleté financování
sociálních služeb, které poskytovatelům umožní plánovat rozvoj a zajistit kvalitní péči pro klienty i
odpovídající podmínky pro zaměstnance. Lidé se zdravotním postižením si zaslouží nejen kvalitní
péči, ale také příležitost žít důstojný a co nejvíce samostatný život. Právě tomu musí být sociální
politika státu podřízena,“ uzavřela stínová ministryně práce a sociálních věcí Pavla Pivoňka
Vaňková.

Nutnost zjednodušit složitý administrativní systém

„Po návštěvě místního nízkoprahového centra lze konstatovat, že v sociálních službách chybí peníze
a ty které tam jsou, tečou administrativní složitých kanály. Jakékoliv zjednodušení současného



systému by ušetřilo práci v administrativě a přidalo peníze na samotnou službu. Skutečnost, ze
terapeuticka komunita kryje náklady prvnich 5 měsíců v roce kontokorentem a pak konečně dostane
dotaci je naprosto alarmujici,” vykreslila stínová ministryně financí Lucie Sedmihradská.

Promyšlený plán dostupného bydlení

„Kyjov a akční místostarosta Daniel Čmelík jsou důkazem toho, že dostupnost bydlení může město
aktivně řešit. Mají promyšlený plán kombinující družstevní výstavbu, byty pro mladé a rodiny, aby se
do regionu vraceli. Pro seniory, aby samostatné bydlení nemuseli opouštět. Vše za dostupné
nájemné. Ale i pozemky pro rodinné domy nebo sociální byty pro nejzranitelnější. Kontaktní místo
pro bydlení ve městě bylo připraveno, ale vládní překopání zákona o podpoře bydlení završené
přesunem agendy na Úřady práce přinesly jen zmatky. Potvrzují se obavy, že Úřady práce jsou
přetížené a nemají kapacity se na novou agendu vůbec připravit,” shrnula stínová ministryně pro
oblast bydlení Barbora Š. Stašková.

Zázemí pro inovace a kreativitu posiluje kvalitu vzdělání

„Navštívili jsme Střední školu polytechnickou, kde nás její vedení provedlo budoucími prostory
FabLabu a co-workingového centra, které slibují skvělé zázemí pro inovace a kreativitu. Řešili jsme i
podnět k úpravě soustavy oborů vzdělávání a jejího užšího provázání na Národní soustavu kvalifikací.
To je přesně ta zpětná vazba z praxe, kterou potřebujeme,“ doplňuje stínový ministr školství Jan
Berki, který zároveň navštívil i speciální školu, kde otevřeli otázky podpory budování kapacit a
zázemí přes parametrizaci asistentů pedagoga a jejich vzdělávání až po stále palčivější otázku
přítomnosti zdravotnického personálu přímo ve školách.

Prevence a včasná pomoc jsou zásadní

„V Kyjově jsme navštívili hasičskou zbrojnici, městskou policii a nízkoprahové centrum. U hasičů bylo
zajímavé vidět jejich zázemí, techniku i připravenost na situace, které musí řešit při své každodenní
práci. Na městské policii mě zaujala prezentace kamerového systému a jeho pokročilých možností.
Bylo zajímavé vidět, jak moderní technologie pomáhají strážníkům při zajišťování bezpečnosti ve
městě. Odpoledne jsme navštívili také nízkoprahové centrum, kde jsme se seznámili s prací s dětmi a
mladými lidmi. Právě tady je vidět, jak důležitá je prevence a včasná pomoc těm, kteří se ocitnou ve
složité životní situaci,” popsal stínový ministr vnitra Petr Letocha.

Nutnost snížit byrokratickou zátěž podnikatelů a nedostatek pracovních sil

„Společnost Vetropack ročně vyrobí 850 milionů skleněných lahví. U největšího zaměstnavatele v
Kyjově byla moje první zastávka na výjezdu Kabinetu budoucnosti. S jejich výrobky se setkal asi
každý z nás, od kojenecké výživy, po pivní lahev. Tématy návštěvy byly dodávky energií a jejich cena,
legislativní ukotvení zálohování skleněných lahví, recyklace skla a přínos pro životní prostředí a
snížení provozních nákladů výrobců, nutnost investic do technologií a udržení konkurenceschopnosti
českého průmyslu. Další zastávka bylo jednání se zástupci Hospodářské komory, kde jsme řešili
především snížení byrokratické zátěže podnikatelů a nedostatek pracovních sil,” uvedl stínový
ministr průmyslu a obchodu Lukáš Vlček.

Nemocnice v Kyjově a problematika jejího provozu

„S pracovníky nemocnice jsme stihli probrat celou řadu věcí. Přemýšleli jste někdy, jaké jsou výhody
a nevýhody, když je péče organizovaná v tzv. monobloku nebo v jednotlivých pavilonech? Pohledy
jsou totiž různé. Nejen ekonomické a provozní, ale má to vliv i na léčbu pacienta. Také jsem se
zajímala, jak je těžké sehnat lékaře, jak si je mezi sebou nemocnice přetahují a zda mají nějaké obavy



ohledně transformace nemocnic v Jihomoravském kraji,” popsala stínová ministryně zdravotnictví
Michaela Šebelová.

Moderní sběrný dvůr a smysluplné využití kompostů

„Společnost EKOR, kam jsme zavítali společně s Janou Krutákovou, provozuje odpadové hospodářství
pro Kyjov a přilehlý region; mimo jiné nedávno otevřeli nový moderní sběrný dvůr. S ředitelem firmy
jsme řešili výzvy, které čekají odpadáře po roce 2030 a také současnou situaci v branži. Firma se
věnuje zpracovávání bioodpadu a dlouhodobě řeší problém se smysluplným využitím kompostů.
Jedná se o téma, kde by mohla pomoci i celostátní podpora z patřičných ministerstev,” popsal stínový
ministr zemědělství Tomáš Dubský.

Byrokracie a komplikované dotační prostředí

„Statek Žadovice, rodinná farma, kterou provozuje nadšený manželský pár, se zabývá rostlinnou i
živočišnou výrobou. Provozují zde i farmářský obchůdek, kde vždy dva dny v týdnu prodávají nejen
své produkty, ale i produkty ostatních farmářů z regionu. Navíc také podporují lokální komunitu
organizací akcí pro děti, školních výletů i jiných aktivit. Největší výzvy, kterým momentálně farma
čelí, je byrokracie a komplikované dotační prostředí. Majitelé mají s farmou spoustu plánů, penzion
nebo prostor pro svatby a oslavy, ale už teď si můžete na farmě domluvit pobyt v “apidomku” a zažít,
jaké to je spát na včelstvech,” shrnula stínová ministryně životního prostředí Jana Krutáková.

„Z návštěvy Statku Žádovice si odnáším poznatky o tom, jak dobře může fungovat zemědělský podnik
v obci, nabízet své produkty lidem z blízkého i vzdálenějšího okolí a mít přesah do spolkového života
pořádáním akcí pro občany a děti z regionu, který je skvělou inspirací pro další podobné podniky i
jinde v republice - to nám mohou nabídnout pouze firmy, které podnikají v místě, kde přímo žijí,”
doplnil Dubský.
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